



Studienvertretung & BasisGruppe Telematik

Protokoll des Treffens vom Mon, 19.11.2007

Beginn: 19:34

Ende: 21:30

Anwesende

- Bernhard Filipic (bfilipic@htu.tugraz.at)
- Daniel Böhmer (daniel.boehmer@telematik.edu)
- Matthias Straka (mstraka@student.tugraz.at)
- Nikolaus Hammler (nikolaus.hammler@telematik.edu)
- Paul Rouschal (prouschal@htu.tugraz.at)
- Martin Stadler (eagle@htu.tugraz.at)
- Michael Gissing (m.gissing@student.tugraz.at)
- Robert Vörös (robertv@htu.tugraz.at)
- Florian Grubinger (florian.grubinger@student.tugraz.at)

Schriftführer: Matthias Straka

Beschlussfähigkeit: ist gegeben

Tagesordnungspunkte:

1. [Begrüßung](#)
2. [Feststellen der Beschlussfähigkeit](#)
3. [Genehmigung der Tagesordnung](#)
4. [bBG: Nachbesprechung Glühweinstand](#)
5. [bBG: Weihnachtsfeier](#)
6. [Bericht der Sitzung der Fakultätsvertretung Elektrotechnik](#)
7. [Bericht der Sitzung der Fakultätsvertretung Informatik](#)
8. [Bericht Studierenden-VertreterInnen-Kongress \[SVK\]](#)
9. [Bericht Hörerversammlung](#)
10. [Bericht der Curricula-Kommission Sitzung](#)
11. [Datenschutz am Dekanat für Informatik](#)
12. [E&T Info](#)
13. [Allfälliges](#)

ad TOP

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden.
2. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

3. Die Tagesordnung wurde genehmigt.
4. Es wurde der Glühweinstand der letzten Woche besprochen. Es wurde mehr verkauft als im letzten Jahr. Der neu eingeführte Glühweinpaß kam gut an. Erstmals gab es mit Gebäude und Technik keine Probleme mit Verschmutzung oder Glassplittern.
5. Die heurige Weihnachtsfeier wird mit der Basisgruppe Informatik/Softwareentwicklung zusammen veranstaltet. Als Raum soll heuer ein Lokal dienen. Die Feier wird am Montag, 10. 12. 2007 stattfinden. Bernhard F., Manu und Sabine bilden das Orga-Team.
6. Letzten Mittwoch war FakV-ET Sitzung. Es waren fast alle anwesend. Behandelt wurden Themen wie Budget, Probleme bei gemeinsamen Lehrveranstaltungen, E&T Info und Studienkommissionen. Es gibt einen Mailverteiler "fakv-et@htu.tugraz.at". Das nächste Treffen findet am 28. Nov. im Raum der Basisgruppe Telematik statt.
7. Es wurde das CMS-System der Homepage der Fakultätsvertretung Informatik vorgestellt. Der Glühweinstand wurde kurz besprochen. Stefan Mussger wird mit Ende November als Mandatar und stellvertretender Vorsitzender zurücktreten.
8. Martin berichtet vom SVK, an dem auch Michael und Daniel anwesend waren. Es gab sehr interessante Seminare mit StudierendenvertreterInnen aus ganz Österreich.
9. Paul und Matthias haben am letzten Donnerstag den Masterstudienplan bei einer Hörerversammlung vorgestellt. Zusätzlich zum Vorjahr wurde eine Anleitung für den bürokratischen Weg gegeben. Es waren ca. 40 Leute anwesend; sie haben rege Fragen gestellt.
10. Martin berichtet von der heutigen Sitzung. Die Studienpläne Biomedical Engineering Bachelor und Master wurden geringfügig geändert. Weiters wird an TU-weiten Richtlinien für Lehrveranstaltungen gearbeitet.
11. Im Rahmen der internen Fortbildung wurde festgestellt, dass vom Dekanat sämtliche gemeldeten Daten aller Telematik-Master Studierenden öffentlich zugänglich sind. Dies ist datenschutzrechtlich problematisch. Michi und Robbe werden mit dem Dekanat sprechen.
12. Daniel berichtet, dass die Studienvertretung Elektrotechnik angefragt hat, ob die Basisgruppe Telematik wieder beim E&T Info mitarbeiten möchte. Dieses Magazin wird an Elektrotechnik-, Toningenieur- und BioMed-Studierende ausgesendet. Es kommt einmal pro Semester heraus. Die Basisgruppe Telematik hat früher einmal bei dem Magazin mitgearbeitet. Zurzeit veröffentlichen wir unsere Artikel im TU Info.
13. * Am Freitag, den 23.11., findet die HTU-Weinstraßenfahrt statt.
* Es gibt in Kürze eine Studienkommission-Vorbesprechung. Der Termin wird noch ausgeschrieben.
* Die Basisgruppe hat nun einen Chip-Kartenleser. Man kann sich nun auch mit der Bürgerkarte ins TUG-Online einloggen.
* Daniel berichtet, dass am Donnerstag in der nächsten Woche die Glühweinrallye stattfindet. Sie startet in der Inffeldgasse. Mitarbeiter für den Glühweinstand werden noch gesucht.
* Martin regt an, daß unerwünscht aufgelegte Werbung im Bereich der Basisgruppe getrost entfernt werden kann.

Inhalt: www-telematik@htu.tugraz.at

Protokoll Management: bernhard.tittelbach@telematik.edu